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1LÍNGUA  ESTRANGEIRA:  FRANCÊS

INSTRUÇÕES

1 - ESTA PROVA CONTÉM 3 (TRÊS) TEXTOS SEGUIDOS DE QUESTÕES DE COMPREENSÃO.

2 - ESCOLHA E ASSINALE A ALTERNATIVA CORRETA, SEMPRE DE ACORDO COM O
RESPECTIVO TEXTO.

La création d’un parfum,
apanage de “nez”

Si “Mademoiselle” Chanel a pu créer elle même son fameux
Nº 5, qui figure toujours parmi les parfums les plus célèbres, ce
temps est aujourd’hui révolu. La création d’un “jus” est désormais,
le fait d’une poignée de créateurs particulièrement habiles à marier
les essences: les “nez”. Pas de diplôme pour cette profession, qui
nécessite avant tout un amour et un don pour les odeurs, et un long
apprentissage... sans oublier qu’un “nez” ne fume pas et évite tout
ce qui pourrait gâcher son talent. C’est que les rares experts – ils se
comptent sur les doigts des deux mains – doivent pouvoir se retrouver
dans une gamme de plusieurs milliers d’odeurs, qu’il faut en outre
savoir marier entre elles.

Pour que naisse un parfum, il faut en effet mêler plusieurs
dizaines d’essences, et choisir ce que les spécialistes appellent une

“note de tête” – l’odeur que l’on perçoit tout de suite –, une “note de coeur”, qui donne son caractère
au parfum, et une “note de fond”, qui fixe le tout. Du mélange entre notes fruitées ou vertes, boisées,
fleuries ou animales, naîtra le parfum. Certains sont attachés à une maison comme Jean-Paul Guerlain,
créateur de Samsara, d’autres créent pour une marque, comme Jacques Cavalier ou Jean Guichard,
de Grasse. Connaître sur le bout... du nez les notes olfactives ne suffit pas à créer un parfum qui
restera célèbre. Il faut pour cela une sensibilité qui colle à l’époque, comme ce fut le cas pour Shalimar
de Guerlain, créé en 1925, ou plus récemment pour Opium (1977) d’Yves Saint Laurent ou Poison
(1985) de Dior. Aujourd’hui, les parfums se font plus surprenants, comme l’Eau d’Issey Miyaké, aux
notes marines accentuées. Ou plus discrets, pour les jeunes filles, comme Eden de Cacharel... Dans la
plupart des cas, comme dans la mode ou la création artistique, le succès naît d’une rencontre entre un
public et une sensibilité. Mais il faut pour cela que le parfum corresponde aussi à la griffe qui le lance
et soit conforme à son image – luxe, jeunesse, sensualité, mystère, originalité... La cohérence doit être
totale entre le parfum, son flacon et l’image qu’ils véhiculent.

Label France, nº 24, p. 27.

L’art de marier les odeurs...
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TEXTO 1 – QUESTÕES  41 – 44
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QUESTÃO  41

A leitura do texto permite afirmar que

A) é preciso misturar duas ou três essências na elaboração de um perfume.
B) a criação de um perfume é privilégio de poucos especialistas.
C) há cursos profissionalizantes que habilitam pessoas a elaborarem perfumes.
D) o sucesso de um perfume deve-se ao fato de o mesmo ser surpreendente.

LÍNGUA  ESTRANGEIRA:  FRANCÊS

QUESTÃO  42

Segundo o texto, um perfumista deve ser

I – célèbre dans son temps.
II – connaisseur des notes olfactives.
III – habile à assortir les odeurs.
IV – attaché à une maison.

Assinale a alternativa que apresenta afirmações corretas.

A) Apenas I, III e IV são verdadeiras.
B) Apenas II e IV são verdadeiras.
C) Apenas I e II são verdadeiras.
D) Apenas II e III são verdadeiras.
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QUESTÃO  43

Assinale a alternativa que contém o termo que preenche corretamente a lacuna do enunciado abaixo,
segundo as informações do texto.

Un  ‘nez’ necessite_______________ un amour, un don pour les odeurs et un long apprentissage.

A) récemment
B) désormais
C) à présent
D) essentiellement

QUESTÃO  44

Na frase – “sans oublier qu’un ‘nez’ ne fume pas et évite tout ce qui pourrait gâcher son talent”
(linhas 7-8) – o termo destacado tem como correspondente.

A) Colaborador
B) Artista
C) Perito
D) Colecionador
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Préservez votre activité même
enrhumé

Attraper froid, quel ennui! En effet le rhume entraîne toute
une série de symptômes déplaisants qui peuvent vous gêner
dans votre vie professionnelle ou personnelle. Voici quelques
conseils pour soigner votre rhume en préservant votre vigilance.

Un rhume: c’est courant mais très incommodant! Nul n’est à l’abri d’un rhume. Celui-ci peut
survenir à la suite d’un brusque changement de climat ou être provoqué par l’air conditionné. Il s’ensuit
alors un “inconfort” général. Puis très vite les sensations désagréables s’enchaînent: des éternuements,
le nez bouché ou qui coule et un état fébrile général. Source de fatigue, le rhume vient freiner votre
activité. De plus, si celui-ci n’est pas soigné, il peut entraîner des complications (telle que la sinusite)
qui accentuent votre fatigue et peuvent vous laisser alité plusieurs jours. Pour rester performant, il est
important d’intervenir rapidement en prenant dès les premiers symptômes Neocitran. Un rhume: ça se
soigne sans risque de somnolence. Il faut d’abord agir dès les premières manifestations, car plus un
rhume persiste, plus il devient difficile à soigner. Le traitement choisi pourra simultanément
décongestionner le nez, enrayer la fièvre et calmer les maux de tête, tout en préservant votre vigilance.

Les Laboratoires Sandoz ont mis au point un médicament, Neocitran, qui contient 2 principes
actifs: le paracétamol et la pseudoéphédrine. Le paracétamol calme les douleurs et fait baisser la
fièvre: la pseudoéphédrine (décongestionnant nasal), libère le nez bouché et réduit l’écoulement sans
entraîner de risque de somnolence.

L’association des 2 principes actifs agit dès les premiers symptômes du rhume.

Neocitran soigne le rhume et réconforte

Mélangés à de l’eau, chaude de préférence, ou bien à votre thé, les
sachets de poudre Neocitran se dissolvent facilement. Aromatisé au citron
et édulcoré à l’aspartam pour éviter les calories superflues, Neocitran est
un médicament qui convient aux personnes de plus de 15 ans. N’hésitez
pas à demander conseil à votre pharmacien et lisez bien la notice
pour les précautions d’emploi.

NEOCITRAN, “À PRENDRE CHAUD QUAND ON PREND
FROID”

Grandes Lignes, nº 12, p. 23.

TEXTO 2 – QUESTÕES  45 – 47
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QUESTÃO  45

Com base no texto, pode-se afirmar que

“le rhume”

1 – ( ) peut entraîner des sensations désagréables : de la fièvre et le nez obstrué.
2 – ( ) provoque les grands maux de tête et aussi la décongestion du nez.
3 – ( ) est une maladie qui est source de fatigue et de somnolence.
4 – ( ) peut être occasionné par des écoulements de nez ou une altération du climat.
5 – ( ) est difficile à guérir, dérange notre vie quotidienne.

Assinale a alternativa correta.

A) 1F- 2V- 3V- 4V- 5F
B) 1V- 2F- 3F- 4F- 5V
C) 1V- 2F- 3V- 4F- 5V
D) 1F- 2V- 3F- 4V- 5F

QUESTÃO  46

Segundo o texto, marque a alternativa que completa corretamente a sentença abaixo.

“_______________ prendre des médicaments ______________ des premiers signes du rhume, parce
qu’il peut provoquer des complications que nous _______________au lit couchés quelques jours.”

A) Il faut – lors- tiennent
B) Ça suffit de – après – mettent
C) Il s’agit de – avant – rendent
D) Ça m’est égal de – pendant – laissent



Processo Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  ComumProcesso Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  ComumProcesso Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  ComumProcesso Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  ComumProcesso Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  Comum

6LÍNGUA  ESTRANGEIRA:  FRANCÊS

QUESTÃO  47

De acordo com o texto,

Neocitran é

I – uma medicação indicada para as pessoas que têm mais de 15 anos.
II – um comprimido que contém dois princípios ativos: o paracetamol e a pseudoefedrina.
III – um medicamento do laboratório Sandoz, que tem a propriedade de queimar calorias supérfluas.
IV – um remédio sem açúcar, com sabor de laranja, que pode ser tomado com chá.
V – uma medicação que contém aspartame e que pode ser tomada com água quente.

Marque a alternativa correta

A) Apenas IV e V são verdadeiras.
B) Apenas II, III e IV são verdadeiras.
C) Apenas I e V são verdadeiras.
D) Apenas I, II e III são verdadeiras.
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LA  BONNE  IDÉE

CAPITAINE  JEAN-LUC  RUBOD
Chef du centre de coordination des opérations et des transmissions à l’état-major
de la brigade des sapeurs-pompiers de Paris

Les pompiers de Paris enfin
informatisés

Dès octobre, le système d’information géographique Sigareo va optmiser leurs
interventions.

Ça m’intéresse: Les sapeurs-pompiers de Paris assurent la sécurité de 6 millions de Franciliens.
Comment Sigareo, dont vous avez assuré la mise en place, va-t-il pouvoir l’améliorer?

Capitaine Rubod: D’abord sur le terrain. En mission, nos équipes utilisaient jusqu’à présent des
cartes réalisées à partir de calques et coloriées à la main et y ajoutaient des listings d’informations:
rues en travaux, bouches d’incendie hors d’usage, etc. Avec Sigareo, la base cartographique sera
informatisée, et les informations directement intégrées et facilement actualisées.

ÇM: Quelles sont les autres fonctions du système?
Cap. R.: La salle de commandement pourra visualiser sur un écran toutes les équipes qui sont

sur le terrain – un camion part en intervention toutes les 72 s. Et nous pourrons observer la sollicitation
des centres de secours, donc mieux gérer notre activité. C’est indispensable car, em 2001, nous avons
effectué 450 000 sorties de secours, soit 5% de plus qu’en 2000, sans que nos effectifs aient augmenté.

ÇM: Où en est aujourd’hui le projet?
Cap. R.: Les équipes opérationnelles se serviront des nouveaux plans

en octobre. Puis nos partenaires, comme les agences des eaux, intégreront
directement leurs données dans Sigareo via le Web, en toute sécurité. De
plus, nous avons prévu d’interfacer Sigareo avec notre système informatique
existant qui déclenche les interventions.

ÇM: Le système est-il exploitable par d’autres brigades de pompiers?
Cap. R.: Oui. Le système est fondé sur un logiciel IBM nommé Gips

(graphic interface pilot system) autour duquel nous avons fait le développement
en langage java, car ce dernier est compatible avec tous les systèmes
d’exploitation.

Nous sommes prêts à faire profiter d’autres pompiers de notre expérience
et nous avons déjà des contacts.

Ça m’intéresse, juillet 2002, p.22.

TEXTO 3 – QUESTÕES  48 – 50



Processo Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  ComumProcesso Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  ComumProcesso Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  ComumProcesso Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  ComumProcesso Seletivo/UFU - Fevereiro 2003  -  2ª Prova  Comum

8LÍNGUA  ESTRANGEIRA:  FRANCÊS

QUESTÃO  48

De acordo com o texto, é correto afirmar que

A) le Sigareo va améliorer les interventions des pompiers depuis octobre.
B) le système Gips possibilite le mieux la gestion des activités de secours.
C) le dernier langage java est compatible avec le système Gips.
D) les voitures partent au secours toutes les soixante-deux secondes.

QUESTÃO  49

A leitura do texto permite afirmar que Sigareo é um sistema de informação geográfica que

I – intervém nos sistemas de energia e de tratamento de água de Paris.
II – apresenta mapas realizados a partir de colagem, coloridos à mão.
III – informatiza a base cartográfica, atualizando facilmente as informações.
IV – pretende melhorar o serviço de socorro dos bombeiros de Paris.

Assinale a alternativa que apresenta afirmações corretas.

A) Apenas II, III e IV são verdadeiras.
B) Apenas I e II são verdadeiras.
C) Apenas III e IV são verdadeiras.
D) Apenas I e III são verdadeiras.

QUESTÃO  50

Assinale a alternativa que contém os termos que preenchem corretamente as lacunas do enunciado abaixo.

Le capitaine Rubod affirme que ________________ ils ont exécuté 450 000 sorties de secours. En 2000
était 5% de moins, sans le besoin ________________  le nombre de personnes qui y travaillent.

A) l’année d’avant – d’assurer
B) l’année suivante – de multiplier
C) l’année dernière _ d’élever
D) l’année d’après – d’élargir


